

庆元县委书记蓝伶俐在百山祖国家公园创建攻坚指挥部会议上强调

把保护放在第一位 把攻坚态势展现出来

阅读提示

蓝伶俐指出,创建百山祖国家公园使命光荣、意义重大,参与创建工作极具荣誉感、自豪感。要切实增强政治意识、使命意识、责任意识,全力以赴推进国家公园创建工作。

□ 通讯员 胡松 胡琦琪

本报讯 4月8日下午,庆元县召开百山祖国家公园创建攻坚指挥部会议。庆元县委书记蓝伶俐在会上强调,庆元县上下要拧成一股绳,凝聚共识,汇聚力量,迅速形成会战攻坚态势,充分发挥主力军作用,更高标准、更高质量、更高水平完成百山祖国家公园创建任务。

庆元县委副书记、县长胡献如主持会议。

听取各专项组组长攻坚会战工作情况及下步工作安排汇报后,蓝伶俐指出,创建百山祖国家公园使命光荣、意义重大,参与创建工作极具荣誉感、自豪感。要切实增强政治意识、使命意识、责任意识,全力以赴推进国家公园创建工作。要把保护放在第一位,立足生态优势,在保护环境的前提下,合理开发利用自然资源,让全民共享优质的生态资源。

蓝伶俐要求,要把改革作为最大的突破口,坚持全域化共建理念,勇于探索、敢于创新,在地役权改革、生态搬迁等方面,

加强研究分析,做活体制,创新机制,充分调动工作积极性、主动性。要把共生共荣的空间充分布局,科学布局生产空间、生活空间、生态空间,突出政策的覆盖性、普惠性,突出规划设计的全面性、系统性,突出项目推进的协同性、协调性,突出产品开发的体验性、价值转化性,突出活动策划的品牌性、影响性,突出宣传发动的主题性、全民性,突出生态搬迁的整体性、快速度,确保生产、生活、生态空间实现良性互动。

蓝伶俐强调,要把攻坚态势展现出来。目标要盯牢。倒排时间,加压奋进,严格落实组长负责制,以钉钉子精神,盯紧盯牢创建目标任务,不达目的誓不罢休。标准要高。对标世界级标准,对标优先级经验,与国际接轨,学习先进经验,高质量、高水平完成创建任务。体验性要增强。围绕健身、康养、科普等内容,广泛汲取社会意见建议,精细精致设计更多体验性产品、活动,让更多人享受到庆元的好山好水好空气。生态价值要转化。立足原生态,以创建国家公园为载体,加大对生态产品的整合开发、宣传推介力度,带动可持续发展,实现生态价值、经济价值、社会价值共享发展、共赢发展。

庆元捧回全省首批一星“平安金鼎”

实现平安创建“十五连冠”



图为庆元县社会服务管理指挥中心接处警大厅 叶慧伟/摄

□ 通讯员 陈惠珍 范小春

本报讯 4月14日上午,在全省建设平安浙江工作会议视频会上,省委、省政府对2019年度全省平安建设和综治工作先进进行表彰,庆元县再次被命名为“平安县”,捧回了全省首批一星“平安金鼎”。

此次成功夺取全省首批一星“平安金鼎”,实现平安创建“十五连冠”,这是庆元县在成功夺取浙江省“平安塑鼎”“平安铜鼎”“平安银鼎”“平安金鼎”后的又一优异成绩,在争创“全国最平安县”的道路上又迈出了坚实的一步。

2019年,庆元县紧紧围绕省、市、县委各项决策部署,坚持以“平安护航新中国成立70周年大会战”为主线,加强矛盾纠纷排查化解,深化“平安庆元”建设,做好重大活

动安保维稳,有效维护了社会大局稳定。从防火防盗到安全出行,从食品药品安全到社会治安提升,在涉及百姓生活的方方面面,庆元县都交出了一份不错的成绩单。人民群众的安全感、满意度,庆元县平安三率位列全省第一,平安考核获全市第二。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,庆元县将立足全省首批一星“平安金鼎”和“十五连冠”的新起点,以争当县域社会治理现代化排头兵为目标,以推动“六个走前列”为抓手,坚持问题导向、目标导向、结果导向,全面提升政法战线核心战斗力,扎实推进庆元县政法工作现代化,努力建设更高质量更高水平的平安庆元、法治庆元,为庆元县高水平全面建成小康社会创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

2018份暖心定制的“庆元公筷”礼包赠给省援鄂医务工作者

□ 通讯员 吴明标

本报讯 “不仅关注了我们可敬可爱的医护人员,还向全社会倡导使用公筷,活动意义非常深远。”自4月3日以来,浙江省阳光教育基金会陆续将由4486名爱心网友众筹的“庆元公筷”礼包陆续送到全省援鄂医务工作者手中。

疫情发生以来,全国大力倡导“公筷行动”,打好“舌尖上的防护战”,推动健康文明的用餐文化深入人心。

3月23日,庆元县委宣传部、县慈善总会在腾讯公益网络平台联合发起了“爱心公筷助力抗疫——庆元在行动”,该活动以推广公筷,致敬英雄行动,通过网络众筹的形式,爱心募捐10万元,为我省2018名援鄂医务工作者赠送“庆元公筷”礼包。

“向奋战在湖北抗疫一线的广大浙江援鄂勇士致敬!”活动发出后,得到广大网友的爱心支持。一时间,大家纷纷在微信朋友圈倡议加入到“爱心公筷助力抗疫”行动中来,在不到三天时间里就收到了来自全国各地4486份公众捐款,共计99846元。

“积小善,成大爱!这不仅是爱心参与,也是一次倡导!”庆元县委宣传部郑昌凯说,在致敬英雄的同时,通过“爱心众筹”,积极宣传文明用餐,引导大家主动用公筷公勺,倡导绿色健康的生活方式。

庆元作为中国筷子生产基地,是筷子产能集聚地、品牌集中地、品质制高地、技术领先地,年产筷子28亿双,可绕地球40圈。

“庆元公筷”礼包内包含一副庆元公筷、一副公勺套装、一副家庭分类竹筷、两块分类竹砧板,市场价146.6元,此外,旅游部门还为他们准备了两张4A级景区的门票。

3月23日,浙江艾米家居接到这份“特殊”的订单后,就延缓了其他订单的生产,专门腾出时间精心设计打造这份“礼包”。

“里面专门为‘庆元公筷’礼包设计了一个独立包装,内容除了战疫一线的卡通英雄以外,还融入了庆元生态、廊桥、香菇等元素。”艾米家居企业负责人杨军介绍,从接到任务到完成包装设计、专属筷子生产、完成包装,仅用7天时间完成供货。

庆元县百山祖镇斋郎村入选浙江省国防教育基地

□ 通讯员 张庆

本报讯 近日,浙江省公布第八批省级国防教育基地,庆元县百山祖镇斋郎村“百山祖斋郎战斗遗址”入选其中。

百山祖镇斋郎村是一块具有光荣革命传统的热土。85年前,斋郎战斗一声枪响,成功打开了挺进师进入浙西南的通道,“斋郎战斗”中国工农红军挺进师进入浙江以来的第一次大胜仗,为挺进师“浙南三年游击战”建立根据地打下了坚实基础,被粟裕大将誉为“关键性一仗”而载入中国革命史册,在浙西南革命史上留下光辉的篇章。

近年来,百山祖镇深入弘扬践行浙西南革命精神,以“斋郎军旅小镇”建设为抓手,按照修旧如旧的原则,对斋郎战斗指挥部、卫生部旧址、战场遗址进行修缮,提升原乡政府和学校区块,打造以粟裕军事思想为特色的集会议、住宿、授课等功能的国防教育基地,努力再现当年被粟裕将军称为“关键性一仗”的恢弘场面,同时也为斋郎村“红绿”融合注入新活力。

此次百山祖镇斋郎村“百山祖斋郎战斗遗址”被评选为浙江省国防教育基地,不但为百山祖国家公园创建融入红色文化元素,而且丰富了百山祖国家公园创建载体。